

情恐擴粵至

珠三角患者近百 防控形勢嚴峻

香港文匯報訊 (記者 敖敏輝 廣州報道) 東南亞爆發大規模登革熱疫情,並出現死亡病 例,廣東與東南亞有着密切的人員往來,這股登革熱疫情有波及該省的趨勢。記者從廣 州市疾控中心獲悉,連日來,廣州先後出現13例登革熱病例,並出現3例非輸入性本地 病人。至此,包括中山、深圳、廣州在內的珠三角城市,登革熱病例已近百人。

) 東省疾控中心負責人介紹,目前,全省登革熱 現10例輸入性患者後,1日,廣州市疾控中心 防控形勢異常嚴峻,今後隨時可能爆發較大規 再報告3例本地病例。目前,3名患者的病源 模的疫情。鑒於東南亞嚴重的登革熱疫情,以及廣東 登革熱多發群發的情況,目前,廣東疾控部門已經將 登革熱作為今年下半年首要防控的傳染病。

加強醫務人員培訓

登革熱主要出現在亞熱帶氣候地區,亞洲國家往往 多發,世衛組織的最新數據顯示,上半年以來,泰 國、菲律賓、越南、老撾、新加坡、馬來西亞6國的 登革熱發病數已超過15萬例。

這股登革熱疫情已經波及到臨近東南亞的廣東,7 月下旬以來,中山出現63例由輸入性病例引發本地登 革熱患者,這是廣東今年的首個登革熱疫情。之後, 深圳也爆出11例輸入性病例。數據顯示,兩市的發病 人數均數倍於往年同期。廣州的病例亦在增加,繼發

並未清楚,疾控部門仍在進行調查。

針對這種嚴峻的防控形勢,廣東省衛生廳發出緊急 通知,要求各地市開展防蚊滅蚊運動,加強醫務人員 培訓。同時加大宣傳教育,發動群眾共同積極防控。

雨水豐沛加劇傳播

廣東省疾控中心首席專家、傳染病預防控制所所長 何劍峰2日接受本報採訪時表示,廣東本土並無登革 熱病毒,但存在該病毒生存、傳播的環境,一旦有輸 入性病例,極有可能在當地傳播,引發疫情。

「今年東南亞爆發大規模登革熱疫情,而廣東前往 該地區的遊客較為密集,他們染病後,往往在國內發 病,進而通過蚊蟲在人間傳播。」何劍峰特別指出, 今年廣東雨天頻繁雨水豐沛,加劇了病毒的傳播。

員在噴灑滅蚊煙

人和隱性感染者是主要傳染源, 而傳播媒介是白紋伊蚊。若被攜

帶病毒的這種蚊蟲叮咬,潛伏期會有一周左右,病人隨 後產生高熱,且全身骨頭痛,有的人會出現皮疹,嚴重 時出血死亡。專家介紹,登革熱可防可治,滅蚊防蚊是 預防登革熱最根本的措施。而一旦出現相關症狀,要及 ■香港文匯報記者 敖敏輝 整理

香港文匯報訊(記者 李薇、實習記者 鄒師 深圳報 道) 羅湖去年發生一起2名「烹屍惡魔」尋歡後碎屍烹 煮拋棄案,被害女子多達5名。2名疑犯前日因涉嫌搶 劫、故意殺人兩項罪名,在深圳中級人民法院受審。

維湖烹屍案兇徒

根據案卷材料顯示,此案兩名被告林鵠和謝秉佑都 是減刑釋放人員,其中一人還曾被判無期徒刑,服刑 9年出獄後,當年就開始以殘忍手法犯案。兩人是在 廣東省韶關市樂昌監獄服刑期間認識的,出獄後先後 來深圳務工。

作案頻繁的時候,他們幾乎每周誘殺一女子。作案 地點之一的羅湖區春風路長豐苑,有住客在疏通下水 道時發現人體殘肢,小區住戶皆不寒而慄,不少住客 紛紛搬離此地。

檢察機關指控:2011年12月,林鵠和謝秉佑兩人開

始合謀搶劫、殺害夜總會「坐枱女」,伺機作案。直 至案發,兩人先後搶劫、殺害5名「三陪女」,共劫得 現金人民幣4萬餘元,手機7部、首飾若干。第一起殺 人案發生在2011年12月20日,距離林鵠出獄僅7個月的

庭上黨張

家屬情緒失控 庭審一度中斷

據悉,兩名「烹屍惡魔」被押上法庭時雖然表示認 罪,卻態度囂張。特別是被告人林鵠受審時竟然屢屢 冷笑,並多次用「吃飯、做愛、殺人、碎屍、搶劫」 這十個字,來簡單概括作案過程。引起被害人家屬的 憤怒。部分家屬忍不住當庭大聲哭泣,破口大罵被告 人冷血,並企圖撲上前毆打兩被告。法庭秩序一度混 亂,庭審因此短暫中斷。

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報道) 中國氣象局新聞發言人陳振林2日表示,7月 中國南方高溫少雨,導致伏旱露頭並迅速發 展。預計8月上旬,南方熱力不減,江南江淮 等地局部高溫日數可達10天,最高氣溫仍會 突破40℃。西太平洋副熱帶高壓偏強和強颱 旬 風個數偏少,是今夏高溫兩大誘因。

據統計,湖南多地實現了高溫全月大滿 貫,高溫日數均達31天。同時,江南大部及 重慶、湖北西部有55個觀測站日最高氣溫突 破40℃,浙江奉化最高氣溫達43℃,上海徐家 匯達41℃,突破1873年以來歷史同期最高紀 錄。溫高還導致貴州、湖南、重慶等地伏旱露 頭並迅速發展,引發中度到重度氣象乾旱。

溫 陳振林提醒,8月還要防範持續高溫對公眾 持 人體健康、日常生活和水電供應產生的不利影 響,公眾需密切關注氣象部門發佈的高溫預警 及氣溫預報,做好防暑降溫。

穗男醉言燒鄰居被拘

地警方加大對發佈威脅公共安全傳言的打擊, 廣州市公安局表示,日前廣州越秀區一易姓男 子因家庭糾紛,揚言縱火燒死100多戶鄰居。 警方接報後,到場拘捕了該男子,並對其行政 拘留10日。

經查,上月27日晚,50歲的易某醉酒後與家 人爭執,先後9次致電廣州市公安局110報警服 務台報警,並揚言要用煤氣燒死138戶人家。

杭州刑偵支隊長免職

《東方早報》報道,杭州 市政府門戶網站日前發 佈的職務任免通知稱: 「市政府決定:免去余偉 民的杭州市公安局刑事 偵查支隊支隊長職務。」



就在該通知下發一周前,浙江省公安廳廳長 劉力偉於上月19日曾提出建立冤假錯案責任終 身追究機制。由於余偉民任杭州警方刑偵工作 主要負責人多年,加之杭州是此前被翻案的 「叔侄強姦冤案」、「蕭山5青年出租車殺人冤 案」發生地,該免職決定公佈後,有網友推 測,此次免職,或許意味着余偉民對上述冤案 負有某種責任。但據一名接近浙江政法界的人 士表示,此次免職,不排除僅為杭州警方例行 的一次常規職務調動。

香港文匯報訊 據新華社報道,在革命聖地 延安,近日發生的歷史罕見持續強降雨造成全 市110處文物受災,其中包括51處革命舊址。

陝西文物部門初步統計,延安現存革命舊址 140多處,但截至7月底,延安市有51處革命舊 址點受災,其中全國重點文物保護單位5處 (18個點)、省級文物保護單位9處和市縣級文 物保護單位24處,5座革命紀念館出現滲水。 洪水造成舊址大部分山體和邊坡嚴重失穩,舊 址依附的環境遭到較大破壞,文物點抗災能力 顯著降低,搶險救災難度很大。

受災的延安革命舊址中,642孔窯洞、129間 磚木瓦房受損,滲漏面積19,228平方米、滑坡80 處、坍塌127處、地面沉降4,364平方米、泥石流 22.630立方米。寶塔山發生山體滑坡28處、護坡 坍塌13處,地質災害隱患直接影響寶塔安全。



局

◆年4月17日,本次太極拳套路暨太極拳對抗大 賽在此進行了加寧 賽在此進行了初賽,上海、重慶、陝西、江 蘇、內蒙古等省市自治區的118支代表隊1600餘名 運動員參加了比賽。經過激烈地角逐,最終,產生 了16名太極拳高手進入總決賽。

此次賽事是太極拳「六大門派」第一次在發源地 同台競技。此次賽事的舉辦不僅向世人展示了太極 拳這一「最高境界搏擊術」,還進一步擴大了太極 拳的對外影響力,提升了太極拳發源地溫縣陳家溝 的知名度。

拳鄉陳家溝 武術奇葩太極拳

太極拳發源於河南溫縣陳家溝,自陳氏十四世、



■縣長李英傑致辭

第六代傳人陳長興起開始向外傳播,後逐漸衍生出 楊式、武式、吳式、孫式、和式等多家流派,全球 習練者達三億之多,是最受世界人民喜愛的健身運 動項目之一。

據了解,2006年,太極拳被列入首批國家非物質 文化遺產名錄;2007年,溫縣分別被中國民間文藝 家協會和中國武術協會命名為「中國太極拳發源 地」、「中國武術太極拳發源地」;2011年,由中 國國際廣播電台及俄東十餘家國家級媒體共同舉辦 的「中國武術之旅·最中國武術之鄉」評選活動 中,溫縣以總票數第一的成績獲「最中國武術之 鄉」稱號;2013年,陳式太極拳著名傳承人陳小旺 榮獲由國家文化部、國務院新聞辦公室、國務院僑 務辦公室、國家廣播電影電視總局和中央電視台共 同主辦的《中華之光——傳播中華文化年度人物》 評選活動頒發的首屆「傳播中華文化年度人物」稱

功夫陳家溝 產業勃興正當時

近年來,溫縣充分發揮「太極拳發源地」這一品 牌資源優勢,不斷加大太極拳文化產業開發力度, 在陳家溝先後建成了太極拳祖祠、祖林、楊露禪學 拳處、太極文化園、太極拳主題博物館等一系列景 點,發展了一批太極拳武校

同時,該縣加快建設陳家溝太極拳文化旅遊



■武林大會現場照片

區,傳承弘揚太極拳文化,大力發展太極拳產 業,先後引進實施了總投資23億元的陳家溝太極 拳文化產業開發項目和總投資20億元的陳家溝太 極文化生態園項目,努力將陳家溝打造成為集養 生、養老、休閒、觀光、學拳健身、影視拍攝等 功能為一體的縣域多功能文化商業綜合體。此 外,溫縣全面啟動了太極拳申報世界級非物質文 化遺產工作,原創舞劇《太極傳奇》在全國成功 巡演,電視劇《太極道之太極宗師》建組開拍, 《太極拳》圖冊出版發行,大型攝影展《太極》 在北京、鄭州成功舉辦。

天下太極始溫縣

温縣處於中原腹地,向 來為兵家必爭之地,民風 尚武。中原是中華傳統文 化重要組成部分——河洛 文化的發源地,而河洛文 化所孕育的太極文化正是 太極拳的理論基礎。太極 拳誕生於溫縣陳家溝,既 是歷史的偶然,也是歷史 的必然。這與陳家溝所處 的地理位置、陳王廷所處 的歷史環境都密切相關。

陳王廷所居住的陳家溝 位於河洛文化發源地的中 心地帶。陳家溝與汴(開 封)洛(陽)兩大古都隔黃河 相置,這一帶盛行着中醫 文化,又是河洛文化發源 地,被稱為中華民族文明 的搖籃。這一帶過去是中 華民族人文始祖經常活動

的地方。與該村隔黃河相 望的邙山上的洛口村有個 「伏羲台」,相傳是伏羲 觀伊洛河入黃河所形成的 清濁相交的漩渦而構思孕 育太極圖的地方;距陳家 溝西去不遠的黃河支流 —— 圖河與洛河是出現 「河圖」、「洛書」的地 方。相傳伏羲受「河 圖」、「洛書」的啟發, 在太極圖的基礎上,畫出 了八卦。這些都是周易文 化產生的源頭,從而形成 了太極文化的核心內容



■武林大會現場照片